
学籍番号：         氏名： 

 

次の文章を分析し下線部を補いなさい。 

 

【演習１】」 

①エイズを予防するワクチンがまもなく発見されるか、あるいは「安全なセックス」のた  

 

めの大規模な性教育キャンペーンが必要になる。 

① ：P⋁Q 

 

②医学の専門家たちの見通しが正しいなら、ワクチンが近い将来発見されることはない。 

 

② ：R → ￢P 

 

③もちろん、現時点では、医学の専門家たちの見通しが正しいことは、疑いようがない。 

 

③ ：R 

④だが、大規模な性教育キャンペーンが必要だとしたら、そのために費やされる膨大な経 

 

費が私たちに重くのしかかることになる。 

 

④ ：Q → S 

結論：残念ながら、                             

 

 

 

 

 

 

 

 

P または or ⋁ Q 

R If → P 

R 

not ￢ 

 

S 

 If → 
Q 
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①  ：P⋁Q 

 

②  ：R → ￢P 

              R→￢P 

        R       R            

Hit 

③  ：R          ∴ ￢P 

 

④  ：Q → S 

 

 Ｑ 
 

∴結論（答）：Ｓ＝「費やされる膨大な経費が私たちに重くのし

かかる」 

 

 

 

 

 

肯定式 

P⋁Q 

￢P 
∴Q 

肯定式 

選言 3 段論法 
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【演習２】 

① Ｐ：花子が患者に慕われる看護士なら、Ｑ：患者の体のケアをうまく行うことができ

るか、Ｒ：患者の心のケアをうまく行うことができるはずだ、：Ｐ → Ｑ ⋁ Ｒ 

 

② しかし、Ｑ；花子は患者の体のケアもうまく行うこともできないし、Ｒ：心のケア―

も行うこともできない 

 

①  ：  Ｐ → Ｑ ⋁ Ｒ 

②  ：  ￢Ｑ・￢Ｒ        ＝ドモルガンの法則より、￢（Ｑ ⋁ Ｒ） 

 

 

∴  結論（答）￢Ｐ＝「花子が患者に慕われる看護士」でない。 

 

 

 

 

 

 

and ・ 

否定式より 


